

Uredništvo - sprava Ljubljana, Kopitarjeva 6. Telefon 4001 - 4004 Mesečna naročnina 18 lir, za inozemstvo 31-50 lir. Ček, rač. Ljubljana 10.450 za naročnino in 10.349 za inserate Izključna pooblaščenka za domače in inozemske oglase: Unione Pubblicità Italiana S.A., Milano

AVGUST - 1943 25 SREDA Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S.A., Milano

SLOVENE

Nov udarec sovražnim ladjam

V Palermu sta bila potopljena dva parnika in dva rušilca in zadetih še devet parnikov

Vrhovno poveljstvo, vojno poročilo št. 1186: Nemški bombniki so napadli ladje, zasidrane v pristanišču Palermu ter zadeli 11 trgovskih ladij in tri vojne ladje; smatra se, da sta bila dva parnika z 9000 tonami in dva rušilca. Letalske napade so imeli Carbonia ter okoliški kraji pri Napoliju in

Bariju; tri letala so sestrelili nemški lovci na področju Napolija, dve letali pa sta zadeti od topništva treščil na tla pri San Antioeu (Cagliari). V okolici kraja Crotona so našli ostanke sedmih letal, ki jih je sestrelilo protiletalsko topništvo pri napadu v noči 22. avgusta, omenjenem v vojnem poročilu št. 1182. General Ambrosio.

Nemški protinapadi ob Miusu

Severnozahodno od Harkova je bilo zajetih 1791 Sovjetov, zaplenjenih 299 tankov in 284 topov — Nad Berlinom je bilo ponoči sestreljenih 60 letal

Hitlerjev glavni stan, 24. avg. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja: Na bojišču ob Miusu se siloviti boji nadaljujejo, lastni protinapadi, izvedeni s podporo oklepnih sredstev, je kljub trdovratnemu sovražnemu odporu pridobil izgubljeno ozemlje nazaj. Pri izjumu so boljševiki popoldne zopet napadli z močnimi oklepnimi silami. V težkih bojih so bili manjši vdori zajezeni in je bilo uničenih 133 sovražnih oklepnih vozil.

nad 1000 mrtvih; 50 močno izgrajenih sovražnih bunkerjev pa je bilo zavzetih. Močni oddelki nemških bojnih letal so v noči na 23. avgust napadli pristaniško področje Palermo. Dve vojni ladji in 2 tovorni ladji s skupno 9000 tonami so bile uničene, 9 trgovskih ladij s skupno 46.000 tonami in ena križarka so bile deloma težko poškodovane. Na pristaniških napravah so nastali razsečni požari.

Berlin, 24. avg. «Il Piccolo della Sera» poroča iz Berlina, da so Sovjeti izdali izredno poročilo o svojih uspehih med 5. julijem in 20. avgustom. To poročilo vsebuje običajne pretrpane številke o nemških izgubah. Prav tako govori poročilo, češ da je bilo od začetka te ofenzive zasedenih že 20.000 kvadratnih kilometrov ozemlja. To je sovjetsko običajno napihovanje. Zelo značilno pa je dejstvo, da je poročilo bilo sploh izdano, kajti izredna poročila se navadno objavijo na koncu kakšne ofenzive. Po tem bi se dalo sklepati, da bi utegnili nastopiti na vzhodu odmor. Verjetneje pa je, da se bo višek bojev na vzhodu šele začel in da ima izredno poročilo le namen podčrtati sovjetski uspeh v prvih sedmih tednih velikanske bitke ter istočasno postaviti protiutež proti številkam, ki jih je objavilo nemško vrhovno poveljstvo, iz katerih se vidi, da so številke o sovjetskih izgubah mnogo višje kakor pa sovjetske številke o nemških izgubah. Sovjeti so v tem času zgubili samo 14.500 tankov, če drugih izgub sploh ne omenjamo. («Il Piccolo della Sera».)

Uradno sporočilo italijanske vlade

Rim, 24. avg. as. Agencija Stefani poroča: Za formalno izvedbo in objavo izjave o Rimu kot odprtem mestu z dne 14. avgusta je italijanska vlada prosila Sveto stolico in švicarsko vlado, naj sporoči vladam v Londonu in Washingtonu, da je sprejela naslednje ukrepe in sklepe: odpravljene so obrambne naprave za mesto Rim in protiletalsko topništvo je dobilo povelje, da ne sme streljati, lovska letala pa ne smejo delovati nad Rimom. — Poleg premestitve italijanskih in nemških poveljstev operativnih sil je v teku

tudi odstranjevanje operativnih čet, tako da bo v Rimu ostala samo običajna posadka, potrebna za vzdrževanje reda. Rimsko železniško križišče ne bo več služilo za vojaške prevoze in ga ne bodo uporabljali ne za natovarjanje, ne za iztovarjanje in ne za depozit vojaških vlakov, tako da bo ostala v območju Rima samo ena enostavna prevozna proga. Izvajajo se tudi odredbe za premestitev vojaških naprav ter tovarn za orožje in strelivo izven mestnih meja.

Na bojnem področju Harkova so nemške čete južno od mesta vrgle sovražnika v protinapadu nazaj. Zapadno od mesta so bili novi boljševiški napadi odbiti. V prostoru severozahodno od Harkova je bila sovražna bojna skupina, ki je bila že nekaj dni obkoljena, končno uničena. Pri tem je bilo zajetih 1791 vojakov, 299 oklepnih vozil, 248 topov, 100 strojnica, 160 avtomobilov in drug vojni material pa uničen ali zaplenjen.

Nad zasedenim zapadnim ozemljem so bila večeraj sestreljena 4 sovražna letala. Močni oddelki britanskih bombnikov so napadli v pretekli noči prestolnico Nemčije. Novo organizirana protiletalska obramba je preprečila strjen napad na mesto in je po dosedanjih podatkih sestrelila 60 večmotornih bombnikov. Odvržene razdiralne in zažigalne bombe so povzročile škodo v stanovanjskih četih, na javnih poslopih in na bolnišnicah. Prebivalstvo je imelo izgube. Hitra nemška bojna letala so v noči na 24. avgust napadla s bombami večih kalibrov vojaške cilje v južni vzhodni Angliji.

Angleži segajo po umetniških zakladih na zasedeni Siciliji

Rim, 24. avg. as. Pod naslovom »Umetniški zakladi« je list »Popolo di Roma« objavil na prvi strani članek tele vsebine: »Izvedli smo, da se pooblaščenec angleške tvečke Duveen zdaj mudi na Siciliji. Tam je pregledal več krajev in je obiskal pinakoteke v Palermu in stolnico v Cataniju ter sestavljal seznam tamkajšnjih umetniških del. Med drugim je vpisal v svoj seznam tudi cerkveni zaklad sv. Agate v Cataniju, v katerem je krona svetnice, izdelana iz samega zlata in posuta z briljanti in drugimi dragocinami kamni. Potem je nadaljeval s svojim delom, ki se po sedaj doslej poročilih zdi, da ima za cilj izvesti pobiranje umetniških del na Siciliji, pa ne le tistih, ki so v javnih zbirkah, temveč tudi pri zasebnikih.

winu, ki je atenski Partenon oropal vse zakladnice starinskih predmetov. Zahtevamo, da vlada posveti temu vprašanju vso pozornost. Zahtevamo tudi posev Svvice, ki je varuh naših koristi v anglosaskih državah. Vprašanje je prede in priznava, da nas boli srca. Mi Italijani imamo že dve teli zasedene Atene in druge grške kraje in smo povereni dalj dokaze o spoštovanju do umetniških spomenikov, ki so tam. Mi ne mislimo s tem sklicevanjem izzvati tekmovanja, ki bi disalo po izsiljevanju, pač pa zahtevamo in imamo pravico, da se nam priznava enaka mera.

Zapadno od Vjazme so poskušali Sovjeti prodirati z močnimi silami, podprtimi z oklepnimi sredstvi in letali. Vsi napadi so bili z velikimi izgubami za sovražnika odbiti. Letalstvo je prizadelo ob Miusu in ob Doncu ter v prostoru zapadno od Harkova sovražniku velike izgube v moštvu in težkem orožju. Na srednjem odseku vzhodnega bojišča so strmoglavci s 25 salvami popolnoma uničili neko sovražno postojanko.

Včeraj je bilo na vzhodnem bojišču uničenih 198 sovražnih oklepnih vozil, v letalskih bitkah pa 85 letal.

Edina rešitev za vse narode Rim, 24. avgusta. Dobrodelno prizadevanje svete stolice za mir — in to ne šele od danes — rodi sadove in ima vedno več razumevanja pri narodih, zadetih od biča vojne, čeprav se mu soperstavljujejo velikanske težave in zakrknjeno nerazumevanje.

Edina rešitev za vse narode

Brezpogojno potrebna in nujna pa je zavest vseh narodov, da se svet brez temeljite in globoke obnove javnega duha ter zunanega in notranjega življenja posameznikov brez popolne, dokončne odklonitve političnih, filozofskih in socialnih nauk in metod tvarnega in moralnega nasilja ne bo mogel nikdar oprostiti težke krivde in velikanske odgovornosti, ki leži na njem.

veške zgodovine in če jih ne bo razsvetlila ter znova pobratila višja luč in jim pokazala pravo, edino pot sprave, če ne bo zamagala pravica s svojimi zakoni ter ljubezen, ki ne ponižuje, ampak dviga tistega, ki ljubi, bodo narodi kontali v objemu boljše vize. Nevarnost je bližja kakor pa se nam v resnici zdi.

Pred uradno izjavo v Quebecu

Bern, 24. avg. as. Brzjavke, ki so jih prejeli švicarski listi iz Quebeca, pravijo, da so uradni krogi že sestavili tisto, kar naj bi bilo imenovano quebeška izjava. Ta izjava naj bi bila nek uvod in nekateri so prepričani, da smo pred novo ofenzivo proti Evropi ter pred angloameriškim napadom na Japonijo. Člani konference se snidejo kmalu po zajtrku in delajo do večera. V nedeljo popoldne je Roosevelt naredil krajji izlet, Churchill pa je delal sam in je imel dolg telefonski pogovor z Londonom. Harry Hopkins je bil pooblaščen za izdelavo načrta za obširno povečano pomoč Rusiji. Ponovno se govori, da je poročilo o odpoklicu Litvinova povzročilo velikansko presenečenje v Quebecu in to tembolj, ker si ne delajo utvar o vzrokih, ki so dovedli Moskvo do tega koraka. Prepričani so, da je hotel Stalin, ki je dobro obveščen o sklepih konference, v kolikor se tičejo vojaških načrtov ter vo-

jaških sodelovanja, na ta način izraziti svoje nezadovoljstvo nad njimi. Ta moskovski sklep kaže, da ruske zahteve glede drugega bojišča niso mogle biti popolnoma sprejete.

Razlage odpoklica Litvinova

Stockholm, 24. avg. as. Tudi »Daily Telegraph« kaže veliko nervoznost in se sprašuje, koliko časa bo že potrebno, da se bodo politični in vojaški voditelji v Quebecu odločili za ofenzivo, ki jo prikakuje ameriška in angleška javnost. Iz Quebeca pa je medtem prispela novica, da ofenziva na zahodu še ni mogoča, vsekakor pa bodo na nek način skušali zadovoljiti Ruše. S pospešeno močjo se bo nadaljevala letalska ofenziva. Upravitelj zakona o posojilu in namenu je dobil naročilo, naj pošilja v Rusijo še več hrane. Govore tudi o zavezniskem koraku pri turški vladi, naj bi odprla Dardaneleke ožine, kar je potrebno za hitro pošiljanje vojnega gradiva v Rusijo.

Odločno finsko znanikanje

Stockholm, 24. avg. Angloameriški tisk je penaradil ter v propagandne namene izbral spomeniko, katero je podpisalo ter izročilo vladi 33 osebnosti iz finskega političnega, znanstvenega in gospodarskega življenja ter jo je objavil nek švedski list. Minister Passikivi je kategorično zanimal, da bi mu bilo naročeno sestaviti novo vlado, ki naj bi sklenila mir s Sovjetsko Rusijo. Nek drug bivši minister je izjavil, da 33 podpisnikov ni dalo nezaupnice Lincolnesovi vladi in da ti podpisniki za nobeno ceno ne bodo sprejeli miru s Sovjetsko Rusijo. Nek podpisnik se spomene na izjavo: Prvi in neobhodni pogoj za mir s Sovjetsko Rusijo je nedotakljivost finske suverenosti. («Il Piccolo della Sera».)

Sovjetom primanjkuje živeža

Lizbona, 24. avg. Glavni tajnik angleške delavske zveze («Trade Unions») se je vrnil iz Moskve v London. Bil je več tednov v Moskvi, kjer je bil sprejet tudi pri Stalinu. Citrine je izjavil, da vlada v uradnih moskovskih krogih živo nezadovoljstvo proti Angloamerikancem, ki so razmetavali velike sile v Sredozemlju za zavzete Sicilije, dočim bi jih morali uporabiti za pravo drugo bojišče, ki bi Nemščijo prislilo k popuščanju pritiska proti sovjetskemu bojišču. Angleški laburistični poslanec je orisal notranji položaj v Sovjetski Rusiji. Ta položaj je zelo slab, ker manjka živil, njihov prevoz pa je zaradi podaljšane ofenzive skoraj nemogoč. Na vprašanje nekega članikarja, če bi po njegovem mnenju Edenov obisk v Moskvi mogel ubelžiti položaj, je odgovoril, da Stalin noče besed, ampak dejanja. Stalin ima vtis, da Angleži in Amerikanci nečesto irtvovati svojih vojakov za pomoč Rusom in to je vzrok globokega nezadovoljstva, katero vlada v Moskvi proti zaveznikom. (Radionazionale.)

Ujme in požari v Švici

Bern, 24. avg. as. Velika nesreča se je zgodila v neki vasi v kantonu Vallesse. Utrgal se je oblak in vode nekega houndurnika so popolnoma poplavile vas Hauderens. Škoda je velikanska. Na pomoč je bilo poslano vojaštvo. Po drugi strani pa poročajo o požarih, ki so nastali zaradi izredne vročine ter povzročili škodo v gozdovih ter uničili nekaj hiš. Bilo je več mrtvih in ranjenih.

Ujme in požari v Švici

Ujme in požari v Švici Bern, 24. avg. as. Velika nesreča se je zgodila v neki vasi v kantonu Vallesse. Utrgal se je oblak in vode nekega houndurnika so popolnoma poplavile vas Hauderens. Škoda je velikanska. Na pomoč je bilo poslano vojaštvo. Po drugi strani pa poročajo o požarih, ki so nastali zaradi izredne vročine ter povzročili škodo v gozdovih ter uničili nekaj hiš. Bilo je več mrtvih in ranjenih.

Nerazčičeno ozračje med Anglosasi in Rusi

Stockholm, 24. avg. as. Odpoklic Litvinova kot sovjetskega poslanika v Washingtonu je bil nepričakovan udarec za ameriške in angleške politične kroge. V prvem trenutku so na obeh straneh Atlantskega morja sprejeli to Stalinovo odločitev skrajno rezervirano, toda po prvem dnevu Washington in London nista mogla več prikriti svoje nervoznosti in slabe volje. V obeh prestolnicah prevladuje vtis, da stvari ne potekajo po želji Anglosasov zlasti glede odnošajev z Rusijo. »Daily Mail« je danes odkril zelo zanimivo dejstvo: Roosevelt je zadnje čase že netkrat vprašal sovjetskega diktator-

Katoliško vseučilišče v Milanu poškodovano

Vatikansko mesto, 24. avg. as. »Osservatore Romano« piše: Večjo škodo je ob zadnjem letalskem napadu na Milano utrpelo tudi katoliško vseučilišče presv. Srea. Razen uradnih prostorov so bili hudo zadeti tudi rektorat, tajništvo, pravni seminar, slavnostna dvorana in drugi deli poslopja. Hkrati objavljajo, da so vseučiliški uradi zaprti. Zaradi tega naj se vsi dopisi naslavljaajo osebnoma na rektorja eksp. p. Avgustina Gemellija OFM, Casa San. Francesco Marzio (Varese). Izpiti jesenskega roka bodo na apostolskem zavodu presv. Srea v Castelnuovo Fogliano (Piacenza) in se bodo začeli 1. oktobra za študente, pozneje pa za študente, kar bo pravočasno vsem javljeno.

V Evropi so trije tabori

Turin, 4. avg. as. V današnjem evropskem sklopu so trije tabori in ne samo dva, piše Marcantonio Bragadi v »Stampa«. To so: os, Anglosasi in Rusi. Zveza Anglosasov in Rusov je bila nujno potrebna za ustavitve nemške grožnje, ki je pomladi leta 1941 pritiskala na Anglijo, hoteč jo pregraziti, nato pa je bila napadena še Rusija. Sovjetska Zveza si je pridobila zaslugo, da je rešila Anglijo pred pogubnim porazom in se zato vedno bolj

Papeževo sožalje p. Gemelliju

Milano, 24. avg. as. P. Gemelli, rektor katoliškega vseučilišča presv. Srea, je dobil od papeža tole sporočilo: »Z očetovskim srcem se v globoki žalosti pridružujemo boli spritro tako obsežnega porušenja v znanstvenem zavodu, ki je plod irtu in velikih upov vernih Italijanov, ter pošiljamo Tebi in Tvojnini poštvovalnim sodelovalnim blagoslov in z nami za nagel razcvit tako zaslužne ustanove.« — Papež Pij XII.

Japonci so Kisko sami izpraznili

Lizbona, 24. avg. as. Severnoameriški listi izražajo veliko osuplost zaradi zasedbe otoka Kiska na Aleutih, ki so jo v Washingtonu razglasili kot veliko vojaško zmago, toda severnoameriško poveljstvo je zagrešilo velikansko napako, ker je 15 dni z letali in ladjami bombardiralo otok, ki so ga Japonci brez vsakih izgub izpraznili že v sredi julija. Poročilo mornariškega ministrstva priznava, da so se ameriške čete izkrcale pod močnim zaščitnim ognjem mornarice, niso pa našle niti enega Japonca na otoku. Listi se razburjajo nad nekorištnim trošenjem sil in streliva.

Sestanka treh baje ne bo

Lizbona, 24. avg. as. Iz Washingtona poročajo, da uradni krogi zanikajo po-

Stroga zatemnitev v Newyorku

Lizbona, 24. avg. as. Združenje newyorških trgovcev je nastopilo proti stroгим odredbam o zatemnitvi, češ da so nepotrebne in škodljive. Vojaške oblasti so predlog za odpravo zatemnitve odklonile, ker se od razsvetljenih hiš odbija svetloba na ladje v pristanišču, ki je izpostavljeno podmorniškim napadom.

Dostojnost ni več moderna?

Ze dolga leta preživljamo čase, ko dostojnost in moda nista več v skladu. Kdaj pa kdaj čujemo glas resnih ljudi proti nekaterim izrodrom maščavnega načina oblačenja...

lastno nečimrnostjo. Pri izbiri krojev ne gledajo toliko na resnično lepoto, pač pa na modne posebnosti, s katerimi se bodo lahko ponasale pred drugimi.

Vsem so znane okrožnice, ki jih je izdal pred leti škof dr. Srebrniči proti nudizmu, ki so ga uvajali v primorskih letovišnih inozemski gostje.

Dostojnost pa ne sme biti stvar mode in tudi ne zaslužka. Zato tudi o vprašanju dostojnosti ne morejo merodajno razpravljati oni, ki z modo trgujejo, ali n. pr. sebični posamezniki, ki jim je toliko na tem, da bi se tudi glede dostojnosti razlikovali od drugih.

Zlasti med bogataši se še vedno najdejo gospe in gospodične, ki tudi v težkih časih nimajo drugih skrbi, kot da se bavijo z

zamenjava osebnih izkaznic onkraj kontrolne črte. Osebnost izkazuje, ki so bile zanje prošnje sprejete v posebnih začasnih poslovalnicah onkraj kontrolne črte, jih bodo iste poslovalnice izdale po naslednjem redu: poslovalnica v Dravljah pri Mihelnu...

Koledar

Sreda, 25. velikega srpana: Ludovik, kralj; Lucija, devica in mučenica; Geruncij, škof; Menas, škof.

Četrtek, 26. velikega srpana: Zefirin, papež in mučenec; Bernard Ofiški, spozn.

Zgodovinski paberki

25. velikega srpana: L. 1814. ko so se Združene države Severne Amerike zapletle v vojno z Anglijo in želji da razširijo svojo oblast tudi nad Kanado...

Konec pasjega kontumace. Ker zadnjih 6 mesecev ni bilo nobenega primera pasje stekline v Ljubljani in okolici, zato je ukinjen pasji kontumac, razglašen 6. novembra 1942.

Premalo je bilo dežja. V ponedeljek se je že zjutraj začelo lahko oblačiti. Barometer je padel globoko pod normalo. Dopolodne je bilo soparno. Okoli 14 je bila dosežena najvišja dnevna temperatura +25.5 stopinj Celzija.

Polvedovanja. Papagajček, plave barve, slihi na ime »Bobik«, je odletel. Najditelj se naproša, da ga odda proti nagradi v Židovski ulici 3-I.

Novi grobovi

† V Ljubljani je umrl g. Karel Detela, kapetan v pokoju in bivši ravnatelj Velesoja. Pogreb bo v sredo, 25. avgusta, ob 4 popoldne iz kapelice sv. Jožefa na Žalah.

Z Gorenjskega. Občina Breznica odloži žirovnica. V »Kavarskem Botu« je izšel sledeči razglas, ki je podpisal od žirovniskega župana: Po nalogu šefa civilne uprave za sedeno ozemlje Koroske in Kranjske se je z dopisom z dne 29. julija 1943 ugodilo mojemu predlogu za spremembo imena občinskega urada Breznica (Bresnitz) v Žirovnica (Secharanitz).

Osebne novice

70 letnico rojstva je obhajal 17. t. m. g. župnik v p. Ivan Batoh, znani podlistakar našega in drugih listov iz prejšnje dobe, v mestu Brescia (Lombardia) v zavodu usmiljenih bratov v Via Corsica 93.

Slabša Matice opozarja p. n. starše, katerih otroci so že obiskovali ali bodo na novo obiskovali šolo Glasbene Matice, da bo začetek novega šolskega leta v septembru. In sicer bo vpisovanje od 1.-4. določitve urnika 6. in začetek rednega pouka 7. septembra.



25. Bil je ob kresu. Noč se je zgostila v mehak pajčolan, skozi katerega je lila mesečina. Takrat se je Marija nečesa domislila.



Iz Hrvaške

Pričetek šolskega pouka v NDH. Hrvatsko prosvetno ministrstvo je odredilo, da ljudskih šolnih dni 1. septembra.

Stanovalje dijaštva izven Zagreba. Hrvatsko prosvetno ministrstvo je dalo vsem srednjehojim ravnateljem navodila glede vpisovanja tistih dijakov, ki stanujejo izven sedeža šole.

Odhod hrvaškega poslanika iz Sofije. Car Boris je sprejel v poslovilno avdience dosedanjega hrvaškega poslanika v Sofiji dr. Zidoveca.

Iz Srbije. Pradni položaj nemške narodnostne skupine v Srbiji. Prejšnji petek so srbske »Narodne Novine«, uradni list srbske vlade, objavile zakonsko uredbo o novi ureditvi pravnega položaja nemške narodnostne skupine v Banatu in stari Srbiji.

Iz gospodarstva. Zvišanje donavskih tarif. Z veljavnostjo od 1. septembra letos so vse tarife za prevoze po Donavi zvišane v Nemčiji za 20%.

Osješka tvornica železa in kmetijskih strojev izkazuje za lansko leto pri glavnici 5 milij. kun čistega dobička 1.32 milij. kun in zaradi tega bo izplačevala za lansko leto 7% dividendo namesto 6%, kot jih je plačala za 1941.

Jadranska električna družba v Benetkah izkazuje za lansko leto pri glavnici 1250 (1250) milij. lir čistega dobička 160,3 (163,1) milij. lir in znaša dividenda zopet 10% bruto. Ta holdingdružba je lani proizvedla nekoliko manj toka in se je oddaja zmanjšala na 1800 milij. kilovatih ur.

Športni drobšč

Teniška igračica ZSK Hermesa odprta. Ko so otvorili nova teniška igračica Hermesa, so priredili otvoritveni turnir, katerega se je udeležilo 8 igralcev. Dosegli so naslednje uspehe: 1. Pisenjak z Stadler, 3. Tušar, 4. Tanjšek. Zmagovalce je prejel pokal SK Hermesa, naslednja dva pa praktični darili.

V Mariboru so gledali v nedeljo nogometno tekmo med domačim Rapidom in prvacom Dunajskega Novega mesta Tarnitzem. Zmagali so domači z izidom 3 : 2. Prireditelj je obiskalo 800 gledalcev.

KINO SLOGA. Zadnja odlična pustolovščina bratov DE FILIPPO v filmu »Casanova bi storil tako« V glavni vlogi: Eduardo De Filippo, Peppino De Filippo, Clelia Matania. Režija: Bragaglia. Dodatek: »KRATKA VESELOIGRA.« PREDSTAVE ob 14, 16 in 18.

KINO UNION. Sijajna burka, ki bo izzvala burjo pristranskega smeha MACARIO »Dečko z Zapada« Tajni ljubavni sestanki a bčrko svoga dednega sovražnika. Ugrabljen od roparjev, mučen in v zadnjem hipu pomotoma rešen. Junak dneva, ki z svijačo premaga vse nasprotnike in doseže zaželjeno spravo. PREDSTAVE ob 17.30 in 19.30.

KINO MATICA. Ljubzenska drama slavne pevke in letalskega častnika. Pripriljiva moderna vsebina, lepe pesmi in velike plesne revije »Velika ljubezen« V glavni vlogah trije ljubljenci občinstva: Zarah Leander, Viktor Staal, Paul Hörbiger. PREDSTAVE ob 16.30 in 19. v nedeljo ob 10.30, 15, 17 in 19!

Zahvala. V svojem in v imenu mojih odzotnih otrok se najiskrenejše zahvaljujem vsem za tople izraze sočutja, za poklonjeno cvetje in za častno spremitvo pri pogrebu našega ljubljenega očeta Kocmurja Ivana. ravnateljka OUZZ v pokoju v Ljubljani Sveta maša zadušnica bo brana v četrtek, dne 25. avgusta 1943. ob sedmih zjutraj v farni cerkvi Marijinje Oznanjenja. Zalujoča osamljena Alojzija Kocmurjeva

MALI OGLASI

»TELEFUNKEN« RADIO kupim iz mestnega radijskega skladišča. Ponebude na upravo »Slov.« pod »Telefunktene« št. 5582.

HIŠE, PARCELE v centru in na periferiji, prodam. Parcela od 35.000 lir naprej. Realitetna pisarna Zajec Andrej, Tavčarjeva 10, telefon 34-65. (p)

POHIŠTVO belo, emajlirano železne postelje, pripravno za sanatorij, veliko knjižno omaro in še razni predmeti naprodaj. Nebotičnik. Ogljed od 10-2. (s)

MUHE in vso drugo golažen pokoncuje. Ing. Prezelj, Wolfova ulica 3. (f)

»ELIN« elektromotor, 12 ks 1430 obratov, 380-220 Voltov, 50 period, nov s pripadajočimi deli, naprodaj. Medvedšek, Medvedova ul. 4. (s)

Vremenska napoved, 25. avgusta (sreda): zjutraj megla ali oblačno, nato pa pretežno jasno in vroče. 25. avgusta (četrtki): isto.

Naznanila

RADIO. Sreda, 25. avgusta, 7.30 Pesmi in napevi - 8 Napoved časa, poročila v italijanskim - 12.20 Pesne - 13.05 Poročila v slovenskim - 13.45 Opolna glasba - 13.10 Napoved časa, poročila v italijanskim - 13.10 Poročila vrhovnega poveljstva v slovenskim - 13.20 Klasični orkester vodi dirigent Manno - 14. Poročila in italijanskim - 14.10 Orkester vodi dirigent Segurini - 14.40 Koncert kitarista Stanka Preka: Molino: Sonata, Paganini: Mendel, Arrschner: Modesto - 15. Poročila v slovenskim - 17. Napoved časa, poročila v italijanskim - 17.15 Duet harmonik Malzaj: Holzhelch: Kmetški valek, Wald: Angela, Helbling: Polka, Holzhelch: Valek: Koralnica - 17.40 Italijansko glasbo izvajata sopranistka Olga Bellarosa in violinist Vittorio De Santis - 19. Governmento italijanskim, počuje prof. dr. Stanko Lehenc - 19.30 Poročila v slovenskim - 19.45 Orkester vodi dirigent Rizza - 20.10 Orkestralno glasbo vodi dirigent Galilino - 20.30 Napoved časa, poročila v italijanskim - 20.50 Koncert sopranistke Leonard Piombo, violinista Vittoria Emanuele in pianista Giorgio Favaretta - 21.15 Orkester Cetra vodi dirigent Barizina - 21.40 Pisana glasba - 21.50 Bellinijeva glazbena premoženja - 22.15 Orkester vodi dirigent Petralia - 22.45-23.30 Orkester vodi dirigent Zemei v odmoru (23) poročila v italijanskim.

LEKARNE. Nočno službo imajo lekarnarje: dr. Picoletti, Blewaisova cesta 6; mr. Hočvar, Celovška cesta 62, in mr. Gartus, Moste, Zaloška cesta 47.

Polvedovanja. Papagajček, plave barve, slihi na ime »Bobik«, je odletel. Najditelj se naproša, da ga odda proti nagradi v Židovski ulici 3-I.

Z Gorenjskega. Občina Breznica odloži žirovnica. V »Kavarskem Botu« je izšel sledeči razglas, ki je podpisal od žirovniskega župana: Po nalogu šefa civilne uprave za sedeno ozemlje Koroske in Kranjske se je z dopisom z dne 29. julija 1943 ugodilo mojemu predlogu za spremembo imena občinskega urada Breznica (Bresnitz) v Žirovnica (Secharanitz).

S Spod. Štajerskega. V Dravji utonil, V Zlatotlju, občina Sent Janž na Dravskem polju, je med kopanjem v Dravji utonil šestletni občinski namestnik Karel Hirsch. Trupla doslej še niso našli. Najni je bil doma z Račjeva.

Umrja je v Mariboru 78 letna gospodinja Marija Neras. Danje je Mariboru umrl kišavnarjev v. Emil Cukelj.

Nove izkopane. Prof. Walter Schmid poroča o novih izkopanih na Rifniku pri Sv. Juriju ob Iž. Tu so izkopali ostanke vzhodnozgodovinske vasi. Poleg sledov stavitviše je profesor dr. Schmid našel ostanke pisloše in obrabe iz bron in svinca ter različne okraskne in domače orodje.

Če imajo otroci orožje, V Bukovem Žlaku pri Celju se je 14letni upravitelj sin igral s fibertovito. V šali je pomeril v gosposkinsko pomočnico Ivano Vebrovo, ko je ravno krmila kokoši. Fibertovica se je sprodirila in Vebrova je zgrudila na tla. Še preden so prihiteli reševalci, da bi jo prepeljali v bolnišnico, je uboga Vebrova izdihnila. Drobnja krogljica je namreč zadela v glavo.

MOLITEV NA GORI

11 Vinko Beličič Novela VI Približal se je tisti čas, ko je o petih zjutraj že velik dan. Minile so šmarnice in izzvenele Marijine litanije. Tivoljske trate so zadišale po prvem senu. Pomladne obleke so se umikale svetlim in lahkim poletnim. Ob jutrih so polnihi cerkve učenci in učenke srednjih šol ter prosili božjega navdiha v urah temnobelega in brezkončnega spravevanja.

sedela dve uri dnevno ob učbenikih za drugi gimnazijski razred. Petruščiču bi bil ta čas lahko v oddih, ko ga ne bi dražila Borjeva raztresenost. »Če mi boš še enkrat zehnil, Borja, te bom prijel za uho in te stresel ko zajca! Zadnji dnevi ti gredo, vsako uro si bliže šolski sodbi, in ti zehaš!«

Umrja je naš ljubljenci soprog in oče, gospod KARL DETELA kapetan v pokoju, bivši ravnatelj Velesoja in Prometnega zavoda za premog. Pogreb bo v sredo, dne 25. avgusta 1943, ob 4 popoldne iz kapelice sv. Jožefa na Žalah. Ljubljana, Dob, 25. avg. 1943. Angela Detela, sopraga; Branko in Igor, sinova; Stanko, Ivo, Bogdan, bratje, in ostalo sorodstvo. Urednik: Viktor Centič